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la-  519] ubZ fnYyh] lkseokj] tqykbZ 30] 2018@ Jko.k 8] 1940   
No. 519] NEW DELHI, MONDAY,  JULY 30,  2018/SHRAVANA  8,  1940 िव� तिव� तिव� तिव� त    म�ंालयम�ंालयम�ंालयम�ंालय    ((((राज� वराज� वराज� वराज� व िवभाग िवभाग िवभाग िवभाग)  )  )  )      अिधसूचनाअिधसूचनाअिधसूचनाअिधसूचना    नई �द� ली,  30 जुलाई, 2018 संससंंसं. 01/2018. 01/2018. 01/2018. 01/2018----सीमा शु� कसीमा शु� कसीमा शु� कसीमा शु� क    (एसजी) (एसजी) (एसजी) (एसजी)     सा.का.िन.सा.का.िन.सा.का.िन.सा.का.िन.    717717717717(अ)(अ)(अ)(अ)....—जब�क सीमा शु�क टै�रफ अिधिनयम, 1975 (1975 का 51) (एति!मन प#ात िजसे सीमा शु�क टै�रफ अिधिनयम के %प म& संद(भत �कया गया ह)ै क, -थम अनुसूची के शीष2 8541 अथवा टै�रफ मद 8541 40 11 के अंतग2त  “सोलर से� स चाह ेवे मॉ9ू� स या पैन� स म& जोड़े गए ह; अथवा नह<” (एति!मन प#ात िजसे िवषयगत व=तु> के %प म& सद(भत �कया गया ह)ै, के आयात के मामले म& @ यापार उपचार महािनदशेालय ने अपने अंितम िनAकषB फा. सं. 22/1/2018-डीजीटीआर, �दनांक 16 जुलाई, 2018, जो �क भारत के राजपE भाग-I, खंड-1 म& �दनांक 16 जुलाई, 2018 को -कािशत �कए गए थे, म& सीमा शु�क टै�रफ अिधिनयम क, -थम अनुसूची के शीष2 8541 अथवा टै�रफ मद 8541 40 11 के अंतग2त आने वाली िवषयगत व=तु> पर 2 वष2 के िलए रGोपाय ड् यूटी नीचे िनHदI दर पर लगाए जाने क, िसफा�रश क, ह ै।  अत: अब सीमा शु�क टै�रफ (रGोपाय ड्  यूटी क, पहचान और िनधा2रण) िनयमावली, 1997 के िनयम 12, 14 और 17 के साथ प�ठत सीमा शु�क टै�रफ अिधिनयम क, धारा 8ख क, उपधारा (1) Rारा -दS शिTय; का -योग करते Uए केVW सरकार, @ यापार उपचार महािनदेशालय के उT िनषकषB पर िवचार करने के प#ात और पैरा 2 के -ावधान; के अधीन सीमा शु�क टै�रफ अिधिनयम क, -थम अनुसूची के शीष2 8541 अथवा टै�रफ मद 8541 40 11 के अंतग2त आने वाली िवषयगत व=तु>, जब वे भारत म& आयात क, जाती हX तो उन पर िनYिलिखत दर से एतद् Rारा रGोपाय शु�क लगाती ह,ै अथा2त्:- (क) 30 जुलाई, 2018 से 29 जलुाई, 2019  (इसम& दोन; �दन शािमल हX) क,  अविध के दौरान भारत म& आयात �कए जाने पर 25 -ितशत यथा मू�य म& से दये -ितपाटन शु�क य�द कोई हो, को घटाकर; (ख) 30 जुलाई, 2019 से 29 जनवरी, 2020 (इसम& दोन; �दन शािमल हX) क, अविध के दौरान भारत म& आयात �कए जाने पर 20 -ितशत यथा मू�य म& से दये -ितपाटन शु�क य�द कोई हो, को घटाकर; और (ग) 30 जनवरी, 2020 से 29 जुलाई, 2020 (इसम& दोन; �दन शािमल हX) क,  अविध के दौरान भारत म& आयात �कए जाने पर 15 -ितशत यथा मू�य म& से दये -ितपाटन शु�क य�द कोई हो, को घटाकर । 



2       THE   GAZETTE   OF  INDIA : EXTRAORDINARY              [PART II —SEC. 3(i)] 2.  इस अिधसूचना म& िविहत कोई भी बात, चीन जनवादी गणरा]य और मलेिशया के अलावा, �दनांक 05 फरवरी, 2016 क, अिधसूचना सं. 19/2016-सीमा शु� क (एनटी) म& िवकासशील दशे; के %प म& अिधसूिचत दशे; से होने वाले िवषयगत व=तु> के आयात पर लागू नह< होगी ।  [फा. स.ं 354/31/2018-टीआरयू] मोिहत ितवारी, अवर सिचव 
MINISTRY OF FINANCE 

(Department of Revenue) 

NOTIFICATION 

New Delhi, the 30th July, 2018 

No. 01/2018-Customs (SG) 

G.S.R. 717(E).—Whereas, in the matter of import of "Solar Cells whether or not assembled in modules 

or panels” (hereinafter referred to as the subject goods), falling under heading 8541 or tariff item 8541 40 11 of 

the First Schedule to the Customs Tariff Act, 1975 (51 of 1975) (hereinafter referred to as the Customs Tariff 

Act), the Directorate General of Trade Remedies vide final findings F.No.22/1/2018-DGTR, dated the 16th July, 

2018, published in the Gazette of India, Extraordinary, Part I, Section 1, on 16th July, 2018, has recommended 

the imposition of safeguard duty on subject goods falling under heading 8541 or tariff item 8541 40 11 of the 

First Schedule to the Customs Tariff Act for a period of two years at the rate specified hereinbelow. 

 Now, therefore, in exercise of the powers conferred by sub-section (1) of section 8B of the Customs 

Tariff Act, read with rules 12, 14 and 17 of the Customs Tariff (Identification and Assessment of Safeguard 

Duty) Rules, 1997, after considering the said findings of the Directorate General of Trade Remedies and subject 

to the provisions of paragraph 2, hereby imposes on subject goods falling under heading 8541 or tariff item  

8541 40 11 of the First Schedule to the Customs Tariff Act, when imported into India, a safeguard duty at the 

following rate, namely:- 

(a) twenty five per cent. ad valorem minus anti-dumping duty payable, if any, when imported during the 

period from 30th July, 2018 to 29th July, 2019 (both days inclusive); 

(b) twenty per cent. ad valorem minus anti-dumping duty payable, if any, when imported during the 

period from 30th July, 2019 to 29th January, 2020 (both days inclusive); and 

(c) fifteen per cent. ad valorem minus anti-dumping duty payable, if any, when imported during the 

period from 30th January, 2020 to 29th July, 2020 (both days inclusive). 

 2.        Nothing contained in this notification shall apply to imports of subject goods from countries notified as 

developing countries vide notification No. 19/2016-Customs (N.T.) dated 5th February, 2016, except China PR, 

and Malaysia. 

                                              [F. No. 354/31/2018-TRU] 

MOHIT TEWARI, Under Secy. 
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